Contrble du mardi 24 mars 2015
(50 minutes)
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I. (4 points)

Compléter sans rature et le plus lisiblement péess$ibtableau suivant didésigne une fonction définie sur un
intervalle | etF une primitive dd sur |. Tirer les traits de fraction a la regle.

fF(x)= | F(x)=
f_xxz FLT |
= 0| e
(1-3x)° R
1- ! < R
l+e?

1. (4 points)

3xX+4

On consideére la fonctioi: x — 3+
(x+1)

1°) Déterminer deux réetsetb tels que pour tout réed=—1, on ait f (x)=

I1I. (4 points)

On considére la fonctio: x — (x+2) €.
Déterminer deux réeksetb tels que la fonctiof : x — (ax+b)e ™ soit une primitive de la fonctioh surR

(détailler les calculs).

Dans les exercicd¥ etV, le plan complex® est muni d’'un repere orthonormé diréﬁl,ﬁ,(/).



IV. (6 points : 2 points + 2 points + 2 points)

On note A et B les points ded'affixes respectives 2 et i.
On noteP le planP privé de A et B.

Pour tout nombre complexadistinct de 2 et de i, on posk= z—|2.
Z_
1°) On note M le point d’affixe.
Compléter a I'aide d'un angle orienté de vecteurs.
AIOZ = ovveiieeee et [2n]

2°) On note :

o E 'ensemble des points M d& d'affixe z tels queargZ = 0 [2n] ;

o F 'ensemble des points M d& d’affixe z tels queargZ = —% [27].

Soit M un point dé” d'affixe z (zz2 et z# ).
Compléter I'équivalence suivante a I'aide d’'un angtienté de vecteurs.

Compléter la phrase suivante (sans employer lexneoisemble » ni parler du point M).

Effectuer la recherche de I'ensemBlasur le méme modéle.

Faire un graphique en prenant 2 cm pour unité iigueur et représenter les ensemBesF avec soin et

précision.

V. (2 points)

On noteP" le planP privé du point O.
On notef I'application deP” dansP qui & tout point M d'affixez = O fait correspondre le poir¥l' d'affixe

z'= z+1. Le pointM"' est appelé I'image de M phr
z

Déterminer I'ensembl& des pointsM' lorsque M décrit le cerclg” de centre O et de rayon 1.
Expliquer le raisonnement.



Corrigé du contrdle du 24-3-2015

Compléter sans rature et le plus lisiblement péessgbtableau suivant didésigne une fonction définie sur un
intervalle | etF une primitive dd sur |. Tirer les traits de fraction a la regle.

f(x)= I F(x)=
E(Xz J-1:1 —3J1-%
L oA | x|~ n(x-)

1 _Xx X
I-—— R —2In|1+e? |=x- 2l é+
l+e?

2° primitive :
vxe]0;] X’-x<0 (régle du signe d'un trindme du second degrépda’ - x| = x- x*

4° primitive :

X

, 2
VxeR 1-—1 -_©

X

X
l+e 2 1+e?

1, @

1+e 2 &+ 1

fex a u'
Dans chaque cas, on se référe a la fofme
u

Selon la forme utilisée, on aboutit sur 'une autre des formes de primitive donnée dans le taldedessus.

Il est possible de passer de I'une a I'autre dér@ent en utilisant les propriétés de I'exponemtietidu logarithme

népérien.

vxeR —2In(1+e2]:— 21 }ix
e?

x
e?+1

X

=-2In

e2
:—2In[e2+1]+ 2Ir{ éj
[e2+1]+ 2

=X— 2In(e2 + 1)

=-2In

N | X

3x+4

On considére la fonctioi: x — 3
(x+1)

1°) Déterminer deux réetsetb tels que pour tout réed=—1, on ait f (x)=

a=3 b=1

C3(x+1+1

vxeR\{-1} f(x) (o1

2°) En déduire I'expression d’une primitiFedef sur I’intervalle]—1;+ oo[ sous la forme d’'un seul quotient.

S
2(x+1)°

F(x)=

x+1 2(x+12)°
3x2(x+1+1
B 2(x+1)°
6x+7
_2(x+1)2



On considére la fonctioi: x — (x+2) €.

Déterminer deux réeksetb tels que la fonctiof : x — (ax+b)e ™ soit une primitive de la fonctioh surR

(détailler les calculs).
vxeR F '(X) —axe”* +(ax+ b)x(— éx)

=(a-b-ax)e™*

Pour queF soit une primitive de la fonctioh surR, il suffit de choisir les réels etb de telle sorte gu'ils vérifient le

. -a=1
system .
a-b=2
! L - . la=-1
Par résolution immédiate, on obtient :

On vérifie aisément que ces réels conviennent bien.

Dans les exercicd¥ etV, le plan complex® est muni d'un repére orthonormé diréﬁl,ﬂ,\?).

V.
On note A et B les points ded’affixes respectives 2 et i.

On noteP” le planP privé de A et B.

Pour tout nombre complexxdistinct de 2 et de i, on poge= Z;Iz
Z_

1°) On note M le point d’affixe.
Compléter a l'aide d’'un angle orienté de vecteurs.

On peut noter que powr=2 et z=i, Z=0 doncZ a un bien un argument.

argz = (m ;W) [2n]
ou

argZ:(W\;W) [2n]
2°) On note :

e E 'ensemble des points M d& d'affixe z tels queargZ = 0 [2n] ;

e F 'ensemble des points M d& d’affixe z tels queargZ = —g [27].

~Soit M un point dé” d'affixe z (z=2 et z= ).

 Compléter I'équivalence suivante a I'aide d’'un anglienté de vecteurs.

MeE @(m;m):o [2n]

- Compléter la phrase suivante (sans employer lexnreosemble » ni parler du point M).

' E est la droite (AB) privée du segment [AB].

Effectuer la recherche de I'ensemBlsur le méme modéle.

~ Soit M un point dé” d'affixe z (z=2 et z# ).

MeF & (W;W):—g [2n]

. F est le demi-cercle de diamétre [AB] ne contenastlp point O (ou situé au-dessus de la droite YABYé de A
¢ etB.

Faire un graphique en prenant 2 cm pour unité migueur et représenter les ensemBlesF avec soin et
précision.

V.

On noteP” le planP privé du point O.
On notef I'application deP” dansP qui & tout point M d'affixez= 0 fait correspondre le poir¥* d’affixe

z'= z+1. Le pointM"' est appelé 'image de M phr
z

Déterminer I'ensembl& des pointsM' lorsque M décrit le cerclg” de centre O et de rayon 1.
Expliquer le raisonnement.



Soit M un point dé®” d'affixe z (z=0).

M e % donc il existe un réél tel quez=€° (on s’appuie sur le cours sur les équationsmpéiriques complexes
de cercle).

1 y
Onaalorsz'=€’+—=¢"+ €= 2co8.
€

On observe que' est un réel.

Lorsqued décritR, cosd décrit[—l ; 1] (en effet, la fonction cosinus est continuel&uet donc2 cosd décrit

lintervalle [- 2; 2].

Lorsqued décritR, M' décrit le segmer{tAB] ou A et B sont les points d'affixes respectives et 2.

Attention, certains éléves ont utilisé un raisoneetipar équivalence (du typd'c E < ...).
Ce mode de raisonnement n’est pas du tout utibsiabl



